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Ata da 12ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 11 de março de 2019. 

                                    Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, 

Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte 

do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del 

Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia 

Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel 

Lula da Silva, Pedro Tavares, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, 

Sandro Régis, Targino Machado, Tiago Correia, Vitor Bonfim, Zé Cocá e Zé Raimundo Lula (53). A 

Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE 

– As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas sem restrições: 

Sessões Ordinárias – 10ª e 11ª; Sessão Especial – 3ª; e os Termos de Abertura dos dias 27/02/2019 

e 07/03/2019. Oradores inscritos – O Deputado Marcelino Galo Lula saudou o Dia Internacional da 

Mulher, marcado por manifestações em prol da democracia e pela afirmação dos direitos, bem como 

registrou a Marcha das Mulheres na Argentina, a maior da América Latina. Criticou o projeto do 

Senador Angelo Coronel que pede a revogação da cota para as mulheres na política. A Deputada 

Olivia Santana comentou a participação das mulheres na luta política por direitos e as manifestações 

ocorridas em Salvador no Dia Internacional da Mulher. Defendeu a manutenção da cota para as 

mulheres na política e abordou o tema da violência doméstica. O Deputado Jacó Lula da Silva tratou 

da Marcha das Mulheres em Salvador no Dia Internacional da Mulher, prestando homenagem ao 

gênero, e comunicou a realização da sessão especial em 14 de março, de iniciativa do Deputado 

Hilton Coelho, em homenagem a Marielle Franco, cobrando a elucidação do assassinato. 

Parabenizou o Governador Rui Costa pela inauguração de uma escola estadual no Município de 

Lajedinho. Elogiou o sucesso do Carnaval, destacando a movimentação na economia, e repudiou a 

atitude do Presidente Jair Bolsonaro ao tentar desqualificar a festa. Parabenizou os blocos afros da 

Bahia pelo desempenho no Carnaval, solicitando ao Prefeito ACM Neto maior atenção para essas 

entidades. O Deputado Alex Lima demonstrou preocupação com a situação da Fábrica Ford no 

Município de Camaçari e propôs que a Casa elabore um documento, assinado por todos os 

deputados, para cobrar uma audiência com o Presidente da República, visando debater a situação 
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da fábrica em decorrência dos prejuízos financeiros que a retirada de benefícios federais à empresa 

causará à economia baiana. O Deputado Pastor Tom mencionou a visita a Brasília, na semana 

passada, acompanhando o Secretário de Esportes de Salvador, com a finalidade de obter recursos 

para a continuidade de algumas obras. Comunicou a filiação dele ao PSL e assegurou que o 

Presidente Jair Bolsonaro realizará um grande trabalho no Brasil, que incrementará o 

desenvolvimento do Nordeste. O Deputado Robinson Almeida Lula saudou o Dia Internacional da 

Mulher, relembrando o episódio que deu origem à celebração no dia 08 de março. Defendeu a 

igualdade de gêneros e o combate à violência doméstica e ao feminicídio e informou que apresentou 

uma indicação a esta Casa para que o Congresso Nacional aumente o percentual de cota das 

mulheres na política. Parabenizou o novo presidente do Tribunal de Contas do Município, Plínio 

Carneiro Filho. Prestou solidariedade aos jornalistas brasileiros, solicitando inserir nos Anais da Casa 

a nota da OAB e da Associação Brasileira de Jornalismo Investigativo (Abraji) sobre o ataque do 

Presidente Jair Bolsonaro a uma jornalista de São Paulo. O Deputado Alan Sanches opinou sobre a 

questão das cotas para as mulheres na política e solicitou transparência na utilização e distribuição 

dos recursos pelos partidos políticos. Assegurou que nos dezesseis anos de vida política nunca 

recebeu ajuda partidária. O Deputado Alex da Piatã informou que apresentou uma Indicação ao 

Governador Rui Costa para a realização de um Refis no Detran, defendendo que a medida traria 

importantes recursos aos cofres públicos. Constatada a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Jacó Lula da Silva, a Sra. Presidente, às 15h46, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, 

Fabrício Falcão, Jurailton Santos, Roberto Carlos, Rogério Andrade Filho, Soldado Prisco, Talita 

Oliveira, Tom Araújo, Tum e Zó (10). 
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